

2015 年南台灣健康照護暨健康產業學術研討會 序

美和科技大學 代理校長

陳景川

2015 年南台灣健康照護暨健康產業學術研討會於 2015 年 9 月 25 日在本校熱烈舉行，景川特別代表美和科技大學熱烈地、誠摯地歡迎大家，感謝大家的支持、鼓勵與愛護，尤其要特別感謝來自資深棒球國手、斯邁喬治整合行銷有限公司趙士強總經理，以及國立臺灣大學護理學系暨研究所黃璉華教授等重要學者貴賓，在百忙之中親臨大會進行專題演講。

自 2006 年起由本校結合南部相關學校、學協會、機構、公會，每年舉辦「南台灣健康照護暨健康產業學術研討會」，迄今已邁入第十個年頭，舉辦以來，每年各界參與的人士熱烈看來，已成為南台灣健康照護與健康產業交流之重要學術會議與學術饗宴平台。尤其近年來本校已將健康照護、產業管理和社會服務成為本校的教育主軸，培育具專業化、全人化和國際化的健康產業的專業人才，蔚為國用。因此本次研討會係依據這種教育的主軸與理念來舉辦的。

本人自 2015 年 8 月接掌代理校長以來，即積極推動培育優質健康產業專業人才為目標，冀希本校成為南台灣健康照護產業人才培育中心。同時健康照護產業已蔚為社會主流，也成為新世紀台灣社會所關注的議題，除具有多元文化發展潛力，同時亦可增加與國際接軌之機會，發展機會無限，且爰於本校為全國第一所護理專科學校，由本校來主辦此次研討會必能獲得更大的迴響與效益。

感謝本次 2015 年南台灣健康照護暨健康產業籌備委員會，各工作小組的負責系所老師及所有審稿委員的辛苦，撥出寶貴時間協助本研討會的各項工作，使活動能順利進行。謹此致上最高的敬意與感謝。祝大會圓滿成功，大家身體健康。美麗健康人生，和您永遠相隨。

2015 年南台灣健康照護暨健康產業學術研討會

美和科技大學 代理校長



2015 年南台灣健康照護暨健康產業學術研討會

美和科技大學健康暨護理學院院長

吳裕仁

本校自 2006 年起，即邀請南部相關產官學研教等專家、學者與業界，共同舉辦南台灣健康照護與健康產業學術研討會，迄今已邁入第九個年頭，已成功的整合南台灣醫療健康產業界、衛生公營機關與學術界之間建構一個相互交流及學習的平台，達到健康照護與產業知識化和產官學教整合的最高境界。

隨著醫學與生物科技的進步，民眾對健康促進與保健觀念的高品質之提升，使得國人平均壽命延長，加上低生育與少子化的趨勢，導致台灣是全世界人口老化速度最快速的國家。如何因應高齡化社會所帶來健康照護的種種問題，是政府必須面對嚴峻的挑戰。長壽是人類最大的成就，但也是最大的負擔，的確「健康的長壽」才是正道。而醫學最大的成就不在於尖端醫療科技的進步，是在於每個人都能選擇對自己的健康負責，如何過著沒有病痛的健康身心之生活，此刻健康照護與健康促進正提供此正確的方法。

本次研討會之舉辦，非常感謝林顯輝校長的指導支持，也感謝美容系蔡豐仁主任、食品營養系吳裕仁主任與環慕之幕後辛苦籌備及本學院系所師生和各界踴躍投稿，同時也感謝多位老師的審稿。本次研討會總共錄取 99 篇，其中論文發表口頭 15 篇，海報 84 篇，為健康照護與護理領域 36 篇、生物科技領域 25 篇、健康管理與資訊領域 38 篇，感謝所有投稿之學者專家，所有的與會貴賓、師生，您們的參與是對本研討會最大的鼓勵與支持，在此敬祝大會順利圓滿成功！

今日不做健康照護，明日照護您的健康。

今天不保健，明天用健保。

2015 年南台灣健康照護暨健康產業學術研討會召集人

美和科技大學健康暨護理學院 院長

